

自治区司法行政系统深入学习贯彻贯彻落实党的二十大精神

呼和浩特讯 10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。

当日,全区人民参与和促进法治部门认真组织基层司法所、人民调解组织、法律服务工作者通过电视、网络、微信公众号等多种形式聚精会神听报告,积极融入到党的二十大盛会召开的热烈浓厚氛围中。

自治区司法厅党委书记、厅长白永平在学习交流中指出,全区司法行政系统要迅速掀起学习宣传贯彻热潮,围绕党的二十大确定的奋斗目标,立足司法行政职责定位,特别是对照全面依法治国、推进国家

安全体系和能力现代化等方面提出的新要求、新目标,结合实际,找路径、明任务、强举措,统筹推进全面依法治国和司法行政各项工作,踔厉奋发、勇毅前行,为建设法治内蒙古、平安内蒙古贡献司法行政力量。

白永平指出,党的二十大报告指出“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业”。当前,人民参与和促进法治部门最重要的任务,就是撸起袖子加油干,聚集“三个提升”,把党的二十大精神付诸于实际行动,转化为谋划人民参与和促进法治工作发展的新思路。围绕中心主动作为,提升法治保障能力。要

紧扣中心工作,深入开展司法所规范化建设三年行动,扎实推动194个试点司法所转递行政复议工作,运用新技术新媒体探索智慧普法、精准普法,营造浓厚法治氛围。践行司法为民宗旨,提升法律服务水平。要坚持以人民为中心,坚守以人为本、法治为民的服务理念,推动“一站式”矛盾纠纷调处中心(站)建设,为基层群众提供“一站式”便民公共法律服务,切实向人民群众传递法治的温度。维护社会和谐稳定,提升基层治理水平。要组织全区基层司法所、基层法律服务所、人民调解组织等力量,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化构

建“大调解”工作格局。

二十大报告为司法行政基层工作高质量发展指明了前进方向。全区人民参与和促进法治部门将以党的二十大精神为指引,立足主责主业,锐意进取,奋楫笃行,不断开创司法行政基层工作新局面,为在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家而贡献力量。

(自治区司法厅供稿)



“马背宣讲队”将党的二十大精神传递到牧区



10月21日清晨,经过一夜的白毛风天气,通辽市扎鲁特旗北部牧区又恢复了往日的静谧,天空被朝霞染红,太阳拨开晨雾,照耀金色的光辉,铺洒在一座座蒙古包上。

在山间未散去的雾气中有几名民警骑着马往草原深处走去。据了解,扎鲁特旗北部牧区以畜牧业为主,牧民们根据草场分布散居在山地草原的各个角落,为走进每一座蒙古包,扎鲁特旗公安局格日朝鲁派出所民警们组建“马背宣讲队”,将党的二十大精神传达到牧区,传递给每一名牧民群众。

当日上午10时,“马背宣讲队”的民警翻山越岭、穿沟过渠,到达牧民达赖家,听说“马背宣讲队”的民警们要来,附近的牧民不约而同来到达赖家,大家围坐在一起重温党

的二十大盛会,并随时暂停画面,一句一句地解释和传递给牧民群众相关精神。民警讲得认真,大伙听得仔细,牧民们不时点头称赞。当了解到党的二十大报告中提到将实施更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众“急难愁盼”问题时,牧民们纷纷鼓掌,为惠民政策叫好。

“党的二十大报告中‘人民’二字重若千钧,字里行间满是民生情怀,牧区的未来一定会更加美好……”民警孙布乐的一席话让在场的牧民们深受鼓舞,65岁的普吉德玛激动地说道:“我要把好消息告诉牧区更多的牧民,有了好政策,加上我们的努力,一定能够创造更美好的生活。”

“虽然我们身在牧区,但时刻感受到

党的关怀。”“转场的时候,有民警跟着,随时帮助解决困难”“牧民的生活是越来越有盼头了”……大家你一言我一语,越聊越起劲儿,在党的关怀下,在离首都几千公里的北部牧区的冬牧场,置身初冬的寒风中,牧民们心里暖意融融……

“虽然距离首都北京很远,但党中央始终牵挂着这片热土。看到牧民的一张张笑脸,我们心里就像奶茶一样热乎。”格日朝鲁派出所所长特木日巴根激动地说道,“这次宣讲效果非常好,牧民们的干劲更足了。下一步,‘马背宣讲队’将走进每一个放牧点,每一座蒙古包,通过牧民喜闻乐见的形式,让党的二十大精神洒满牧区”。

(于知峰)

19.6万人参与首府疫情防控志愿服务

呼和浩特讯 近日,记者从呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会上获悉,本轮疫情发生以来,呼和浩特市充分调动、发挥道德模范、文明家庭等先进典型及文明单位、文明村镇、文明校园力量,广泛动员各个行业志愿服务组织和志愿者投身疫情防控一线。截至目前,全市共有160余支志愿服务组织、志愿服务队伍,19.6万名机关党员干部和社会志愿者参

与疫情防控志愿服务。自治区直属机关各级党组织积极开展志愿服务,厅级领导干部累计373人次、党员干部累计40936人次参与疫情防控工作,捐赠各类物资价值合计500余万元。蓝天救援队、天使公益协会等28个社会公益组织,蓝哈达公益、志趣公益和内蒙古芸公益协会等15家青联社会组织,内蒙古巾帼志愿服务协会等

10家会员单位,组织志愿者投身疫情防控。呼和浩特市文明办成立“青城‘心’爱”新时代文明实践心理疏导志愿服务队和“北疆网络卫士”新时代文明实践志愿服务队,为市民提供线上心理疏导和网课、居家办公问题咨询服务。近600台出租车积极参与疫情防控,累计运送核酸检测样本17000趟次。

(据《内蒙古日报》)

呼和浩特:操纵市场价格最高罚款500万

呼和浩特讯 为进一步做好市场价格监管工作,规范民生重要商品市场价格行为,维护群众生活必需品价格秩序稳定,近日,呼和浩特市市场监督管理局发布了《关于进一步规范疫情期间蔬菜包销售价格行为的提醒告诫函》(以下简称《告诫函》),就呼和浩特市疫情防控期间蔬菜包销售相关政策提醒告诫。

《告诫函》明确,经营者通过网络方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。经营者销售商品应当在显著位置标示商品的品

名、价格和计价单位。经营者销售蔬菜包应做到对商品的描述和实际经营的商品相符,并标明蔬菜包中每种蔬菜的品名、数量、规格、净重、单价等相关信息。经营者存在配送费用的,应在商品展示的同一页面显示配送费用的计价方式、配送费用。

该《告诫函》要求经营者禁止有下列不正当价格行为:相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益;捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨,扰乱市场价格秩序;利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者

或者其他经营者与其进行交易;不按规定执行明码标价、价格公示制度,虚构原价、误导性价格标示,标价之外加价出售商品或收取未标明的费用等。

据介绍,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高可处300万元的罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高可处500万元的罚款。

(据《北方新报》)

筑牢疫情防护屏障 守护“一老一小”安全

本报讯(记者刘琪)日前,自治区民政厅党组书记、厅长姜宏主持召开全区“一老一小”疫情防控工作视频会议,传达自治区领导批示意见、自治区重点部门疫情防控调度会议精神及民政部近期工作安排,部署贯彻落实工作。

会议强调,全区民政系统要正确认识当前疫情防控的严峻形势,提高政治站位,聚焦自治区疫情防控“清零”工作目标,强化措施,落实责任。

会议要求,全区各级民政部门务必要咬紧牙关,守住底线,拧紧绷紧防控之弦。要强化封闭管理,坚持防输入、防感染,一鼓作气、坚持到底,持续巩固成果,坚决守牢底线,决不能在自治区向“清零”目标冲刺的关键时刻掉链子、出岔子。务必要严守阵地,严防死守,扎紧扎牢封闭之环。要坚持人、物、环境同防,规范核酸检测,闭环必须闭环、管控必须严格。务必要直面问题,排风险除隐患,做实做细排查整改工作。要严格按照民政部工作要求,全面深入细致排查一切可能引发疫情输入的风险隐患,精准高效堵漏洞、补短板、抓整改,切实堵住风险点、阻断传播链。务必要周密周到,精心细致,用心用力做好关心关爱工作。要扎实做好机构内服务对象、工作人员心理疏导、照顾照护等工作,帮助他们解决实际困难和问题。创新渠道和方式方法,加强与服务对象家属的沟通。严谨细致做好舆情管控相关工作。务必要严肃纪律,履职尽责,压紧压实防控责任。要压实“四方责任”,拧紧责任链条,形成工作闭环,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

护航财政款项精准拨付 筑牢疫情防控坚实堡垒

本报讯(记者杨乐 通讯员高敏 王玮)面对当前严峻复杂的疫情形势,为进一步加强疫情防控金融保障服务,中国银行内蒙古分行及时高效地完成了财政拨款,确保了有关财政预算单位工作的有序进行,为财政款项精准拨付保驾护航。

10月8日,面对呼和浩特市地区和部分盟市因疫情防控要求营业网点临时停业的特殊情况,为保障各级财政业务不中断,中国银行内蒙古分行有关部门立即组织呼和浩特市地区和各盟市机构,梳理自治区厅级财政和各盟市财政款项拨付需求,组织驻行人员进行集中代处理准备工作。在与各级财政、人民银行相关部门充分对接后,于10月10日至11日及时完成拨付工作,累计完成自治区级财政款项拨付1609笔,金额1736万元;完成地方财政款项拨付3697笔,金额8.8亿元,有效保障了各项财政款项及时拨付到位。

